

服务企业“全套餐” 锚定目标“四个再”

——盐都区政法系统贯彻落实“1+4”工作举措纪实

□孙志超 吉慧星 记者 杨亦周

盐城顺驰机械科技有限公司,车间内机器轰鸣,一条条流水线有条不紊地运转着。“我们今天到你们这里来走访调研,就是要深入了解你们在生产中遇到的困难和需要,并且在今后的工作中结合政法工作职能,继续为大家营造良好稳定的发展环境。”盐都区委政法委常务副书记王其华一边了解企业发展情况,一边详细询问企业经营难点并记录下来。真诚朴实的话语让企业负责人郭志发甚是感慨:“一直以来,区委政法委的服务和帮助都很贴心,我们明显感觉到盐都整体营商环境很不错,更加坚定了我们在本地发展的信心。”

为了聚焦服务全市经济社会发展大局,在“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动中找准突破口,市委政法委出台了“六项措施”,同时

全市政法各单位也配套出台了公开承诺事项,最终形成了“1+4”政法服务“套餐”。盐都政法系统秉持“法治是最好的营商环境”,瞄准构建优质法治环境服务经济发展的目标,发挥主力军的能动作用,主动作为,积极响应和推进“1+4”活动在盐都有效开展,全员出动,拿出服务企业“全套餐”。活动开展以来,盐都政法系统积极行动,各镇(区、街道)密切配合,广大政法干警走村入户,深入企业车间,倾听企业需求,阐述惠企政策,送上优质法律服务,全力助企纾困解难,零距离服务企业服务群众,近距离打击涉企犯罪,第一时间化解企业矛盾难题,解决企业反映的执行查封、事项审批、商事公证等涉企矛盾和其他问题106个,人民群众安全感和对政法系统工作满意

度稳步提升。

在盐城申源塑胶有限公司的专利墙前,该公司负责人接过前来进行大走访的盐都政法人送来的普法书籍,感谢他们帮助企业防范风险;在盐城荣鼎模具模架制造有限公司车间里,企业负责人向关心企业发展和项目推进的盐都政法人袒露心声,感谢他们全力保障企业运行;在盐城市诚益通机械制造有限公司,企业负责人和盐都政法人共同谋划在公平竞争环境中企业的发展前景……

“党的二十大描绘了更加美好的未来。我们将坚持以党的二十大精神为引领,以更加饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态全力做好‘企业大走访、项目大推进、产业大招商’服务活动,助力盐城高质量发展。”盐都区委常委、政法委书记曹志伟

用“四个再”描绘了“1+4”活动接下来的路线图。

思想认识再提升。坚决贯彻落实市委政法委安排部署,立足盐都政法工作实际,切实提高政治站位,把服务“三大”活动作为重点工作推动落实。服务机制再完善。坚持提供全方位政策支持,建立挂钩联系机制和联席会议制度,定期与企业沟通协调,千方百计帮助解决发展过程中问题需求。工作措施再夯实。围绕企业发展、项目推进、产业招商,坚持主动靠前服务,加强涉企工作协调指导,帮助完善手续、解决难题,助力盐都区实现高质量、可持续发展。发展环境再优化。结合政法工作职能,牢牢抓好安全稳定,多措并举解决企业涉法信访诉求,努力为企业营造稳定的发展环境。

亭湖检察院

加强自身建设 锻造队伍新形象

盐城晚报讯 今年以来,亭湖检察院以人才培养“四精工程”为抓手,聚焦自身建设,持之以恒提素能,大力提升队伍专业化水平,在队伍锻造中展示检察新形象。

加强班子建设。班子成员坚持率先垂范,在政治学习上做表率,完善党组中心组理论学习制度。在担当作为上做表率,带头办理疑难复杂案件。在廉洁自律上做表率,自觉接受干警监督,落实“三重一大”事项议事规则。在敢抓敢管上做表率,制定全面从严治党主体责任清单,严格对照执行。

加强人才建设。大力开展岗位练兵,组织师徒结对、全员冬训、诉辩对抗赛、业务骨干上讲台等活动,全

面提升干警素能。积极开展典型选树,重点培塑宣传优秀办案团队和办案检察官,发挥榜样激励作用。着力提升智慧检务水平,让“大数据”赋能高质量发展。

加强作风建设。巩固深化教育整顿成果,积极构建检察官履职“案外防范”“案中监管”机制,注重从典型案件入手,反查管理漏洞、制度空隙、责任缺位,进一步改进和完善相关制度。强化检务督察,坚持领导带班督查,建立兼职检务督察员制度,定期通报督查情况。狠抓防止干预司法“三个规定”落实,对不如实记录报告的,运用“四种形态”严格督办追责。 **韩萍萍 洪晶晶**

射阳检察院

进校园开展普法宣传

盐城晚报讯 近日,射阳检察院“蓝纸鹤”未检团队走进该县港城小学,共同举办“检爱同行 法治进乡村”活动。

活动中,法治宣讲员以《学懂法守法 远离学生欺凌》为主题,结合办案经验,以案释法,通过PPT、法治动漫、歌曲等形式向同学们展示了校园欺凌的概念、形式、危害、法律后果以及应对方法。同学们全神贯注,认真聆听讲

课,积极参与问答互动,现场氛围热烈有序。

同学们纷纷表示,要坚决拒绝、抵制校园欺凌,学会用法律保护自己,要努力学习法律知识,成为法治思想的宣传员、传播员、实施者。下一步,“蓝纸鹤”未检团队将进一步深化开展“法治进校园”活动,用心用情呵护未成年健康成长,让爱与平和在校园的这片净土四溢芬芳。

邢易 蔡振亚

大丰检察院

助推侦协办工作走深走实

盐城晚报讯 近日,大丰检察院、大丰公安局侦查监督与协作配合办公室召开联席会议。

会议就提前介入公安机关办案执法规范等内容进行了充分沟通并达成一致意见,将之前阅卷、听汇报为主的提前介入方式改为公安机关商请介入时,检察院相关部门第一时间介入引导侦查,使引导节点前移至公安机关初查期间。做到引导侦查“实质化、案件化、文书化、档案化”,推动案件侦办由“以案卷为中

心”向“审判为中心”转变。

下一步,该院将主动适应法治建设新要求,深化检警协作,完善与公安机关的信息共享,强化监督,常态化召开联席会议,坚持把“侦协办”当成公检两家磋商法律适用、解决疑难复杂案件问题、提升办案人员综合素质的重要营地,将联席会议制度做细做实,切实提升公安机关执法规范化水平,统一更新执法监督理念标准,共同促进双方业务素质提升。 **胡顺玲**

盐都检察院

织密护航民企防护网

盐城晚报讯 连日来,盐都检察院积极响应全市“企业大走访、项目大推进、产业大招商”号召,认真贯彻落实政法系统服务发展“六项措施”,自觉将检察工作融入经济社会发展全局中谋划和推进,出台系列工作举措,抓实抓细服务保障民营企业的各项措施,进一步织密护航民企防护网。

建机制、打基础,检察护企赋能。该院立足专业化办案方向,切实提升案件办理专业性。涉企案件一律提交检察官联席会议研究讨论,报检察长或检委会决定,重大敏感涉民企案件,由主要领导亲自督办,确保案件质效。同时充分发挥检察主导作用,履行诉前过滤职能,严格落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,尽力将刑事诉讼对企业生产经营的影响降到最低。该院在12309检察服务中心设立服务企业“绿色通道”,对涉企案件实行“受理优先、办理优先、监督优先”。今年以来,受理涉企信访9件,均由院领导包案,企业诉求“件件有回复”。

搭平台、聚合力,综合施策促发展。该院在市检察院指导下联合区内14家企业党组织成立“检企同行”党建联盟,通过“请进来+走出去”,以检察开放日、新闻发布会等形式,邀请人大代表、政协委员等走进检察院,了解检察护航民企工作,对拟作不起诉决定的涉案企业,邀请人民监督员进行公开审查听证,充分听取意见,以公开促公正、赢公信。同时,以联盟成员单位为重点,深入辖区开展调研走访活动,充分了解企业意见、发展需求,传递检察护企决心,真正做好一线工作,更好服务保障企业发展。

强制度、促预防,合规经营谋长远。该院先后制定出台《保护民营企业合法权益的实施意见》等系列规定,深化企业合规改革,帮助企业建立风险防控体系,完善现代企业制度。在促进综合治理中,该院结合办理的涉企案件,以个案剖析、类案分析、法律体检、检察建议、组织行业恳谈等方式,帮助涉案企业规范管理,引导行业健康发展。 **韩萍萍 洪晶晶**



中国公证 CHINA NOTARY

亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同选仲裁
解决纠纷靠仲裁

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网站: <http://www.yczw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)